

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б) и Горсовета г. Ленинск-Кузнецкий, Западно-Сибирского края

№ 181 (1759)

3
ОКТЯБРЯ
1937 года
Воскресенье

Скошено 88.100.000 гектаров колосовых

Страна приближается к завершению косовицы колосовых. Совхозы и колхозы Союза скосили к 25 сентября колосовых 88 миллионов 109 тысяч гектаров. План выполнен на 98 проц. В прошлом году на это же число колосовых было скосено на площади 84 миллиона 290 тысяч гектаров.

Совершенно неудовлетворительно идет молотьба, особенно в посевных и восточных районах. Основными задачами сейчас является быстрейший вывоз хлеба из под комбайнов и молотилок, чтобы освободить значительное количество тяглов на вспашку зяби и особенно на повышение темпов скирдования и обмолота хлебов.

РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ СКИРДОВАНИЯ

1 октября по нашему району скошено 99,1 проц. зерновых культур. Абсолютное большинство колхозов хлеба закончили, но ни один колхоз не закончил скирдованием. Самые лучшие показатели имеет колхоз имени Калинина, заскирдовавший—98,4 проц.

к плану. Но такие колхозы являются единицами, у большинства же огромный разрыв между хлебоуборкой и скирдованием.

Колхозы «Красномайский», «Красный луч», Пушкинского сельсовета, «Красный яр», «Горняк», «Кочетовка», «Терновое», «Земеделец» преступно медленно скирдуют хлеб. На 1 октября в этих колхозах было заскирдовано от 15 до 25 проц. к плану.

Большая часть скосенного хлеба лежит на полях в горстях или в снопах. Весь этот урожай в плохую погоду может подвергнуться порче. Но это мало беспокоит директоров МТС, многих председателей сельсоветов, колхозов и уполномоченных горсовета.

До зимы остались считанные дни. Надо использовать каждый временной для быстрейшего окончания скирдования. Необходимо теперь же добиться решительного перелома в скирдовании хлеба. Ни одного снопа, ни одной горсти хлеба не должно оставаться на поле не заскирдованым.

Наш район по хлебосдаче плется в обозе. Своей позорной работой мы тянем край назад.

Правленные колхозы «Победа», «Майский», им. Сталина «Канаш», «Село», «Красный герой», «Красная поляна», «Цветущий хутор» саботируют хлебопоставки. К 1 октября в этих колхозах годовой план выполнен от 8 до 30 проц. Уполномоченного комитета заготовок СНК Уразметова есть все основания привлечь к судебной ответственности руководителей указанных колхозов за нарушение закона о хлебопоставках, но он повторяет саботажникам, нарушающим законы государства.

Передовые районы края, МТС, колхозы, совхозы вступили в пред-октябрьское социалистическое соревнование на лучшее и быструю проведение хлебоуборки, скирдования и хлебосдачи и с успешным выполнением своих обязательств. Также успешно выполняют свои обязательства передовые колхозы нашего района «Труд нации», «9 января», «Красный путеводитель» и другие, досрочно захватившие хлебоуборку и хлебосдачу. На них они завершают весь комплекс уборочных работ. Эти колхозы заключили договора на продажу излишков хлеба кооперации, дав им заказы на машины, товары, мебель и т. д.

Отстающие колхозы должны равняться по передовым. В районе не должно быть отстающих колхозов. Именно сейчас, в борьбе за немедленное окончание хлебоуборочных работ, руководители колхозов должны показать свое умение мобилизовать массы колхозников на разрешение боевых задач.

Испанский вопрос в Лиги наций

По сообщению из Женевы (Швейцария), 28 сентября состоялось заседание шестой политической комиссии Лиги наций, на котором продолжались прения по испанскому вопросу.

Представители Франции—Дельбос и Англии—Элли в своих выступлениях защищали политику «невмешательства» в испанские дела. Дельбос признал, что на деле соглашение о «невмешательстве» многократно нарушалось.

На заседании выступил представитель СССР тов. Литвинов.

Тов. Литвинов заявил, что он уже изложил свои взгляды по испанскому вопросу в своем выступлении на пленарном заседании Лиги наций и не видит необходимости в новом пространном заявлении и по этому ограничился некоторыми практическими замечаниями.

Тов. Литвинов подчеркнул, что политика «невмешательства», как система, потерпела провал. «В результате невмешательства мятежники получили большую помощь давшую им возможность продолжать борьбу и занять большие части на испанской территории, подвергнувшись угнетению и лишениям. Несомненно, что ради минимого спасения от войны пожертвовали интересы испанского народа».

Тов. Литвинов уверен в том, что другими методами можно было добиться подлинного невмешательства и спасти испанский народ от тяжелых испытаний. «Когда ста-

ло ясно, что обязательства не соблюдаются надо было предупредить нарушителей, что если они не прекратят поставку оружия мятежникам, то оружие будет послано и испанскому правительству в гораздо большем масштабе, чем получали мятежники».

Советское правительство, заявил в заключение тов. Литвинова, — также, как Франция и Англия, желает сохранения мира и одновременно независимости Испании. Но оно расходится с ними в вопросе о методе. Один метод испробован и не удался. Надо теперь испытать другой метод. Объединенные единой целью, мы можем сохранить мир, но мир, основанный на справедливости, на международной законности, на идеалах Лиги наций».

Речь тов. Литвинова была покрыта аплодисментами.

После тов. Литвинова выступил представитель республиканской Испании Альварес дель Вайо. «Испанский народ, — сказал дель Вайо, — все время терпевший неслыханные издевательства из-за одностороннего соблюдения «невмешательства», требует возврата к выполнению принципов устава Лиги наций, возврата к международной законности. Отказать ему в этом, значит пожертвовать не только Испанией, но и Лигой наций».

Речь дель Вайо вызвала громкие аплодисменты.

Избранная на заседании редакционной комиссии 30 сентября после длительных прений приняла

текст резолюции по испанскому вопросу.

Резолюция напоминает об обязанностях каждого государства уважать территориальную целость и политическую независимость других государств, воздерживаться от вмешательства в их внутренние дела.

В резолюции отмечается, что присутствие на Испанской территории иностранных армейских корпусов означает подлинную иностранную интервенцию Испании.

В резолюции говорится также, что если в непролongительном времени нельзя будет обеспечить полного отозвания иностранных войск из Испании, «придется иметь ввиду необходимость положить конец системе невмешательства».

Во второй резолюции редакционной комиссии указывается, что Совет Лиги должен следить за развитием положения в Испании и воспользоваться всякой возможностью, чтобы найти базу для мирного разрешения испанского конфликта.

Испанская делегация так же, как и другие делегации, поддерживающие требования Испании, не скрывают, что по их мнению обе резолюции не отвечают на острые вопросы, вставшие в связи с германской и итальянской интервенцией в Испании и в связи с циничными заявлениями, сделанными Муссолини в его речи в Берлине.

(ТАСС).



Тов. КАЛЕНТЬЕВ—плотник-стакановец шахты «7-го Октября».

ДАМ НА ВРУБОВКУ 12 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ

Наш участок выполнил месячный план 23 сентября, выдав изгора 11090 тонн угля, что составляет к плану 124 проц. Этими успехами мы добились благодаря тому, что врубовой машине, на которой я работаю, было уделено большое внимание со стороны руководителей участка т. т. Абожина и Ниркова.

Врубовой машине был создан широкий фронт работы. Дорожка всегда была очищена от породы, крепление было прямолинейное. Это давало возможность производить подрезку лавы за 2—3 часа. К 20 годовщине Октябрьской революции добились еще лучших результатов и дам на врубовку не меньше 12 тысяч тонн угля.

Врубмашист шахты им. Кирова Эймутес.

МАШИНИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

Включившись в социалистическое соревнование имени 20 летия Великой Октябрьской революции за досрочное выполнение плана хлебоуборочных работ, наш колхоз «Южный» выполняет обязательства. Косовицу хлебов мы за кончили к 20 сентября.

Лучшие стахановцы Дремин Андрей и Карточки на хлебоуборке сенокосилками ежедневно перевыполняли норму. Наивысший показатель у первого 6,75 гектара—335 проц. к заданию, у второго 5 гектар—250 проц. В. Д.

Комиссия Лиги наций одобрила проект резолюции по испанскому вопросу

ЖЕНЕВА, 1 октября. (ТАСС). Шестая (политическая) комиссия Лиги наций вчера вечером после продолжительных прений одобрила проект резолюции по испанскому вопросу. Отличительной чертой прений было совместное выступление делегаций Великобритании, Франции, СССР, поддерживаемое делегатами Швейцарии и Югославии против попыток друзей фашистских государств подвергнуть критике ту или иную часть резолюции. Резолюция была принята единогласно при шести воздержавшихся—дегелатов Австрии, Венгрии, Болгарии,

седьмой пункт резолюции (этот пункт содержит призыв к правительствам приложить новые усилия к осуществлению ранее принятых решений и указывает, что если в «непролонгированном времени» не будет обеспечен положительный результат, то необходимо будет положить конец системе невмешательства). По этому вопросу выступил тов. Литвинов, энергично настаивавший на принятии седьмого пункта. Резолюция была принята единогласно при шести воздержавшихся—дегелатов Австрии, Венгрии, Болгарии, Португалии, Ирландии и Южно-американского союза.

В кругах Лиги наций резко критикуют английскую и французскую стороны за их боязнь назвать агрессию—агрессией, как

сказал в своей речи на пленуме Лиги народный комиссар иностранных дел СССР тов. Литвинов,

и за желание сохранить фикцию невмешательства уже после того,

как итальянцы заявили во все-

слушание, что они выведут свои

войска «только после победы Франко».

По сообщению из Женевы (Швейцария) 27 сентября состоялось заседание комитета двадцати трех (комитет по рассмотрению обращения китайского правительства к Лиге наций в связи с японской агрессией). Вопреки ожиданиям некоторых сторонников примиренчества с агрессором, заседание комитета вылилось в энергичную демонстрацию против японского варварства.

Китайский делегат Веллингтон Ку указал, что в результате японских воздушных бомбардировок—японскую авиацию. Против этого выступил представитель агрессии. Он заявил, что лучше сохранить осуждение в общей форме, без указания на Японию, что все поймут о ком идет речь.

Тов. Литвинов поддержал китайское требование. Китайское требование было поддержано также представителями Швеции, Бельгии и Новой Зеландии.

В дальнейших прениях т. Литвинов указал, что японское правительство официально уведомило

старается провести это путем воздушных бомбардировок. О чем же спорить?

В итоге дискуссии Кэнбори снял свои возражения и комитет единогласно принял резолюцию, осуждающую воздушные бомбардировки японской авиацией мирных городов Китая, вызвавшие «Ужас и возмущение во всем мире».

Резолюция комитета 23 единогласно утверждена на утреннем

заседании пленума Лиги наций

(ТАСС).

Лига наций осуждает варварские действия японской авиации в Китае

По сообщению из Женевы (Швейцария) 27 сентября состоялось заседание комитета двадцати трех (комитет по рассмотрению обращения китайского правительства к Лиге наций в связи с японской агрессией). Вопреки ожиданиям некоторых сторонников примиренчества с агрессором, заседание комитета вылилось в энергичную демонстрацию против японского варварства.

Китайский делегат Веллингтон Ку указал, что в результате японских воздушных бомбардировок—японскую авиацию. Против этого выступил представитель агрессии. Он заявил, что лучше сохранить осуждение в общей форме, без указания на Японию, что все поймут о ком идет речь.

Тов. Литвинов поддержал китайское требование. Китайское требование было поддержано также представителями Швеции, Бельгии и Новой Зеландии.

В дальнейших прениях т. Литвинов указал, что японское правительство официально уведомило

старается провести это путем воздушных бомбардировок. О чем же спорить?

В итоге дискуссии Кэнбори снял свои возражения и комитет единогласно принял резолюцию, осуждающую воздушные бомбардировки японской авиацией мирных городов Китая, вызвавшие «Ужас и возмущение во всем мире».

Резолюция комитета 23 единогласно утверждена на утреннем

заседании пленума Лиги наций

(ТАСС).

КОМУ ДОВЕРЕНО РУКОВОДСТВО ГОРСОВЕТОМ

Чтобы хорошо подготовиться к выборам в Верховный Совет по новой избирательной системе, от советов — органов государственной власти, требуется решительная перестройка всей своей работы в соответствии с новыми задачами. Перестройка работы советов должна итии в основном по линии усиления связи с массами, привлечения трудящихся к более активному повседневному участию в работе государственного аппарата.

Иначе понимают свои задачи руководители нашего ленинск-кузнецкого горсовета, особенно председатель Ругинис. С момента вступления Ругиниса на пост председателя не только не улучшилась работа горсовета, а наоборот, доведена до состояния запущенности и развала. Вместо укрепления городского совета, как органа диктатуры рабочего класса, Ругинис вел линию отрыва трудящихся масс от горсовета.

Красноречивее всего об этом говорят факты. Ругинис, еще будучи долгое время заместителем председателя горсовета, никогда не ставил вопроса о разоблачении врагов, орудовавших на шахтах, в тресте, и аппарате горсовета. Линия Ругиниса — линия укрытия и потворствования врагам. Это Ругинис вместе с Аleshковичем (бывший зав. горзо) проводил кулацкую линию в колхозах. С ведома Ругиниса в районе ликвидировано 9 свиноводческих колхозных ферм (колхозы «Новая жизнь», «Коминтерн», «Канаш» и др.). С его же ведома грубо искалась налоговая политика. Недооблагались кулацкие хозяйства и частники, извращался устав сельхозартели. Вместе с Аleshковичем Ругинис доводил план развития животноводства, предусматривающий раздувание личного хозяйства колхозников, что противоречило уставу артели. Им же, Ругинисом, подпишись было указание колхозам, о неограниченном найме посторонней рабочей силы. Все это было направлено на подрыв дисциплины в колхозах, на разжигание антиколхозных действий. При посредничестве Ругиниса в районе погибла почти одна треть прошлогоднего урожая. Затем фонд растранился.

По благоустройству города в текущем году по существу ничего не сделано. Долгое время на глазах у Ругиниса орудовали вредители, свившие себе гнездо в горкомхозе. По вине горсовета преступно затянуто (по существу сорвано) строительство кинотеатра, детских ясель, детдома, дома техники.

Гнусная, предательская работа проводилась на многих участках городского хозяйства. Делалось это руками людей, посаженных в от-

делы горсовета либо по инициативе Ругиниса, либо при прямом его содействии. У руководства горизонта сидел троцкистский выродок вредитель Чернов. К себе заместителем Ругинис протащил Куликова (быв. зав. горкомхозом), удивленного теперь во вражеских делах и исключенного из партии. Под опекой Ругиниса долгое время подвизалась у руководства горюю Лопатин, разваливший работу в школах. Аппарат самого горсовета засорен чужаками и проходимцами. Все эти факты связывают Ругиниса с врагами народа, которых он покрывал и прямо помогал в их вредительских делах. Теперь ясна связь Ругиниса с разоблаченными врагами народа Дынко, Маевским, Клисис, сожалея о которых он не раз проливал крокодильи слезы.

Насколько тесно Ругинис был связан с гнусными врагами народа — настолько сознательно и далеко он был оторван от трудящихся. В то самое время, когда он пел аллилу о необходимости связи с массами — разваливались секции городского совета и депутатские группы. Сотнями накапливались жалобы трудящихся, об удовлетворении которых Ругинис и думать не хотел. Интересы и права граждан игнорируются открыто.

Ругинис с заботился лишь о своем благополучии занимаясь самоснабжением. В Кузбассторге, в колхозах и еще много где ему были открыты счета.

После сказанного не приходится удивляться тому, что Ругинис задался целью сорвать подготовку к выборам в Верховный Совет. Удивляться можно только одному: почему горком ВКП(б) так долго и удивительно терпеливо пытается с человеком, проводящим подрывную работу в горсовете. К. Вас.

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

Сейчас вся страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Эту работу развернули и мы в своей бригаде. У нас были неграмотные рабочие. Я поставил себе задачу — ликвидировать эту неграмотность среди членов моей бригады, чтобы каждый рабочий мог сам прочитать бюллетени по выборам в Верховный Совет. С этой задачей наш коллектив справился. Неграмотные полностью охвачены учебой.

Вызываю на социалистическое соревнование по ликвидации неграмотности бригады: Соколова, Петрякова, Анисимова, работающие вместе с нами на Журинском комплексе по погрузке угля.

Бригадир Черданцев

КОЛХОЗНИК КОСЫНКИН ПОЛУЧАЕТ

1800 ПУДОВ ХЛЕБА

Колхозник колхоза «Южный» Косынкин Алексей со своей семьей в 1937 году выработал 1500 трудодней, на которые получает 1800 пудов хлеба.

Дремин.

Календарь дат и событий 1917 г.

30 (17) сентября 1917 г.

Ленин переехал из Гельсингфорса в Выборг для установления более тесной связи с Петроградом.

В газете «Рабочий путь» № 13 напечатана статья т. Сталина «Вся власть Советам».

«Революция идет, — писал товарищ Сталин. — Обстрелянная в июльские дни и «похороненная» на Московском Совещании, она вновь подымает голову, ломая старые преграды, творя новую власть. Первая линия окопов контрреволюции взята. Вслед за Корниловым отступает Каледин. В огне борьбы оживают умершие было Советы. Они вновь становятся у руля, ведя революционные массы.

Вся власть Советам — таков лозунг нового движения». («Рабочий путь» № 13, стр. 237).

1 октября (18 сентября) 1917 года

Роспуск Временным правитель-

ством Центрального Комитета Балтийского флота.

В Петрограде состоялось совещание Советов Крестьянских депутатов. На этом совещании за неограниченную коалицию высказались Исполнительные Комитеты 4 губернских крестьянских Советов. За коалицию без кадетов высказались Исполнительные Комитеты трех губернских Советов двух армий. Против коалиции высказались Исполнительные Комитеты 23 губерний и 4 армий. Таким образом, большинство крестьянских советов высказалось против политики соглашательства с буржуазией.

2 октября (19 сентября) 1917 г.

Аграрные волнения в Таганрогском округе.

Избрание Московским советом рабочих депутатов большевистского Исполнительного Комитета.

Забастовало 14 металлообрабатывающих заводов.

4 октября (21 сентября) 1917 г.

Петроградским советом рабочих и солдатских депутатов принята резолюция против Демократического Совещания.

Постановление Одесского Совета Р. и С. Депутатов об организации Красной гвардии.

Всеобщая забастовка в Ташкенте, прибытие казаков, введение военного положения.

Центральный Комитет всесоюзного железнодорожного союза постановил объявить в 12 ч. ночи 23 сентября всеобщую забастовку.

Демократическое Совещание постановило организовать Предпарламент.

«Величайшей ошибкой, — писал Ленин, — величайшим парламентским кретинизмом было бы с нашей стороны отнести к Демократическому Совещанию, как к парламенту, ибо даже если бы оно объявило себя парламентом и суверенным парламентом революции, все равно оно ничего не решает: решение лежит вне его, в рабочих кварталах Питера и Москвы». (Ленин, т. XXI, стр. 197).



Юные ворошиловские стрелки на параде. (Союзфото).

КРАСНАЯ АРМИЯ И НАРОД

(Передовая «Правды» за 28 сентября 1937 года)

Жизнь Красной Армии проходит сейчас под знаком двух событий: тактические учения и маневры, во время которых красноармейцы и командиры сдают ответственный экзамен по боевой подготовке, и призыв молодежи в ряды войск. Тактические учения и маневры нынешнего года показывают во всем блеске высокую боеспособность нашей армии, ее могучую техническую оснащенность, железную дисциплинированность рядового и командного состава. В гордом сознании своей непоколебимой силы стоит наша Красная Армия, руководимая славным полководцем маршалом Советского Союза Климентом Ворошиловым, охраняя покой и труд граждан первой в мире социалистической республики. Наши славные стрелки, пулеметчики, наши прекрасные артиллеристы, превосходные танкисты, чудесные авиаторы, прекрасные связисты — все они демонстрируют свою высокую тех-

связью с народом.

В капиталистических странах все усилия правящих классов направлены к тому, чтобы сделать армию орудием порабощения и угнетения народа. В нашей стране Красная Армия и народ представляют неразрывное целое. Лучших своих сынов посыпает народ в ряды Красной Армии — посыпает с радостной готовностью, в сознании того, что служба в Красной Армии — священный долг советского гражданина. Красноармеец у нас — синоним чести и преданности. Красноармеец — почетный человек.

Вот почему с таким огромным подъемом проходит у нас призыв в ряды Красной Армии.

В любой капиталистической стране командный состав армии — особая каста, куда могут проникнуть только избранные. Между офицером и солдатом — непроходимая пропасть. Офицер — угнетатель, солдат — раб. У нас командир Красной Армии и рядовой боец — родные братья по крови и классу. Командир несет вместе с

рядовым бойцом тяготы военной службы, он — его воспитатель и старший товарищ. Такая близость между рядовым и командным составом Красной Армии заложена в самой природе нашего строя.

После своего ранения, полученного в схватке с японо-манчжурскими налетчиками, герой пограничника лейтенант Демченко получил письмо от своих земляков из Стalingрадской области: «Дорогой друг и товарищ Саша! Мы, комсомольцы села Владимировки, твои односельчане и друзья, гордимся твоим поступком, тобой, как достойным сыном ленинского комсомола, нашим посланцем в военную школу... Мы отлично понимаем, что враг не раз еще будет пытаться прорвать железное кольцо нашей границы, но мы уверены, что наши бойцы, как и ты, ни одной пяди земли врагу не отдадут... Наш народ любит Красную Армию, он доверяет ей свои богатства, свой покой. Прими от нас наилучшие пожелания». Сколько глубоких патриотических чувств вложено в это письмо!

Какое прекрасное выражение единения народа и армии!

Население тех районов, в которых протекают тактические учения и маневры, восторженно и любовно встречает бойцов и командиров — славных защитников родины. Это и понятно, ибо дело Красной Армии — дело всего советского народа.

Практика службы наших пограничников полна примеров самоотверженного участия населения в охране советских рубежей. Если нарушителю границы удается все же пробраться сквозь воинские кордоны, то ему на каждом шагу грозит провал — в любом прохождении — будь то взрослый, ребенок, старик, женщина — он встречает советского патриота, зорко стерегущего границу. Когда в бою с японо-манчжурскими налетчиками пал смертью герой Семен Лагода, то сотни молодых людей изъявили свое горячее желание заменить павшего героя на его боевом посту. Брат Семена — Иван стал в строй на место убитого брата. В числе многих писем,

В СОРЕВНОВАНИИ ЗАВОЕВЫВАЮТСЯ ПОБЕДЫ

Участок № 12 шахты им. Кирова под руководством начальника участка тов. Хромцова добился в сентябре хороших показателей, выполнив месячный план на 105 проц. Производительность единого шахтера превышает плановую в два раза.

Всем предоктабрского соревнования завоевала весь коллектив участка тов. Хромцова. Рабочие и административно-технические работники горячо откликнулись на призыв передовых людей нашей страны. На основе соревнования добились перевыполнения сентябрьского плана.

Одним из основных факторов в работе участка была врубовая машина, которая находилась в крепких руках комсомольца Никулина. Он успешно произвел подрезку лавы и этим обеспечивал фронт для бесперебойной работы бригад разборщиков т. Бабарыкина и Ганьшина.

Никулиным в сентябре подрезано 27 врубов, что составляет в норме 176 проц. Высокой производительности Никулин добился при большой помощи и внимании начальника участка Хромцова, который добивался того, чтобы врубу подрубала своевременно всю лаву, а нарубленный уголь выдавался весь на гора. Если врубовка будет работать плохо, то тогда нечего и думать о выполнении плана.

В развернувшемся соревновании бригада тов. Ганьшина

опередила бригаду тов. Бабарыкина, выполнив сентябрьский план на 150 проц. В борьбе за уголь особенно выделились в бригаде Ганьшина т. т. Поботаев, Чипурнов, Семкин, Стариков и Муралев, выполнившие в среднем за месяц выше полутора нормы. Во многие дни эти товарищи давали две нормы и выше.

Не уступают в соревновании с бригадой тов. Ганьшина разборщики бригады Бабарыкина т. Щербаков, Бутников, т. Хайбулин, Хисматулин и Прокудин. Они в сентябре выполнили нормы от 150 до 170 процентов.

Еще одно условие в работе участка — говорит т. Хромцов, — это обеспечение своевременного высококачественного планово-предупредительного ремонта механизмов. С этой работой успешно справляются электрослесари Гришков, Соловьев и Кравченко. Под руководством механика Щербакова они достигли бесперебойной и безаварийной работы механизмов. Так же хорошо работают мотористы Соловьев и Чурилов. Их моторы работают безотказно. Все это обеспечило перевыполнение сен-

тябрьского плана и высоко поднялась производительность труда.

Не хотят отставать от разборщиков установщики т. т. Иютин, Семкин и Бабраков, которые хорошо овладели искусством переноски и установки конвейеров и механизмов в лаве. Бесперебойная работа механизмов дает возможность бригадам Ганьшина и Бабарыкина полностью загрузить свой рабочий день и перевыполнить технические нормы в полтора — два раза.

В соревновании с участком тов. Носова участок Хромцова в сентябре отстал, но коллектив участка Хромцова, продолжая со-

ревнование, уверен в том, что в октябре опередит участок тов. Носова.

Коллектив рабочих дал обязательство перевыполнить суточный план в 255 тонн на 40—50 тонн. Это даст возможность закончить месячный план на 5 дней раньше срока.

Сейчас весь коллектив участка тов. Хромцова готовится к достойной встрече 20 годовщины Великой социалистической революции.

Л. Едакин.

НЕТ ДОРОЖКИ ДЛЯ ВРУБОВКИ

Неоднократно я просил десятников, чтобы создали фронт работы для врубовки. Десятники Орлов, Невайкин и Борзых никак не хотят выполнять мою просьбу.

Однажды Орлов вызвал меня в 4 часа ночи рубить лаву.

Оказалось, что дорожка была забалансирована и в лаве оставлены уступы. Я подрубил только 15 пог. метров.

Приходится спускаться в шахту на каждый вруб 4 раза и больше, а лава всего 80 пог. метров.

Верясов.

Преступные дела Шелякина

Наряду с развитием промышленности увеличивается и население города Ленинска. Но электромеханическое управление треста «Ленинуголь» (директор Шелякин) не озабочено расширением водопроводной сети. Водостанции первого и второго подъема выстроены без проектов и учета развития района, а это привело к тому, что водостанции не снабжают водой окраины города. Даже и центр нередко остается без воды.

Из-за маломощности насосов вода не проходит через фильтр. На станции проводится хлорирование воды малоопытными людьми. Такое состояние с водоочисткой нередко приводит к массовым заболеваниям населения города.

У Шелякина не лучше обстоит дело и с электрообслуживанием населения и промышленности. У частного потребителя не установлены счетчики. Нет счетчиков и по шахтам. Все расходы и даже незаконные по обслуживанию электростанции Шелякин раскладывает на потребителей энергии по своему усмотрению.

Управление фермы № 2 совхоза краисполкома своевременно не заплатило за электроэнергию. Шелякин приказал выключить электроподстанцию совхоза. Полмесяца люди и все поголовье скота фермы № 2 были лишены воды и электросвещения. Зато его за-

душевый друг — бывший управляющий стройконтролем, ныне разоблаченный враг народа Дынко, никогда во время не платил за электроэнергию, но стройконтролю и все строительство пользовались энергией бесплатно, потому что Дынко с Шелякиным подделывали фиктивные документы на обслуживание электроэнергии стройконтроли и деньги делили между собой. После ареста Дынко, Шелякин демонстративно выключил электроэнергию, намереваясь этим сорвать строительство школ (школа № 33).

В обмоточный цех не подведены линии высокого напряжения, не оборудованы измерительные приборы. Ремонтируемые моторы проверяются под нагрузкой перед не отправлением на шахты. В августе на шахту «А» было отправлено 3 мотора, и все они при пуске вышли из строя. На шахте «7 Ноября» мотор подъемной машины ремонтируется пол года. Рабочие шахты «7 Ноября» только успеют увезти этот мотор на шахту, как он обратно поступает в ЭМУ на ремонт. Шелякину был дан выговор Кузбасскомбинатом за то, что в мастерской нет измерительных приборов, но этот проходимец упорно не подчиняется, ведет к полному развалу электромеханическую мастерскую и недоброкачественным ремонтам моторов срывает нормальную работу шахт.

Во время ликвидации аварии на шахте «Пионерка» Шелякин совместно с разоблаченными теперь врагами народа Митюковым, Лукьяновым и Москаленко явно вели вредительскую работу. Прибывшие механизмы на «Пионерку» Шелякин не разрешил выгрузить шахтоуправлению. Он на этой работе использовал специалистов,

дабы не дать им возможность заниматься ликвидацией аварии. Шелякин буквально издавал над молодыми специалистами.

Спуск механизмов в шахту Шелякиным задерживался умышленно. Рационализатор Шаламов предлагал спускать моторы и насосы по сделанному корыту. За это предложение Шаламов был выгнан Шелякиным из шахты. По методу Шелякина мотор спускался за 8 часов при 15 рабочих. Когда Шелякин отлучался с шахты, то трое рабочих методом тов. Шаламова спускали такой же мотор за 10 минут. Но возвратить Шелякину было невозможно. Этот мерзавец настолько был наглым, что за проявленную инициативу в работе выгнал с шахты 9 специалистов, многим угрожал отдать под суд. Электрозварщик Жидкова подлец Шелякин избил за то, что тот не выполнил его вредительский приказ. За это же избил телефониста и нанес удар офицантке.

Рабочие предупреждали Шелякина, Москаленко, Митюкова и Лукьянова, что из-за кривизны штрека бесконечная откатка работать не будет, но произвол кучки вредителей был неудержим. На оборудование бесконечной откатки затратили 400 человеко-дней, израсходовали 16 тысяч руб., но откатка все же не работала, из-за чего задержали пуск шахты на 10 дней.

Шелякин груб, служебное положение использует в личных целях. На каждый сигнал рабочих он отвечает репрессиями. Общественные организации ЦЭС подали материал прокурору Зыбко о привлечении Шелякина к уголовной ответственности за избиение рабочих. Свой рабочий кабинет Шелякин превратил в пивницу старого времени. Сообщалось и о его тесных связях с врагами о вредительстве на шахте «Пионерка». Но проходит месяц, а мер не принимается к тому, чтобы сорвать маску с Шелякина.

Шелякин ведет подрывную работу не один. Ему помогает член партии Фисенко, который выдает партийную тайну сейчас же после заседания парткома или собрания. Помощник врагов народа Фисенко крепко связан с врагом народа Марушенко, Федоровым, с женами Хорошко, Ежова и Стульпина, с врагом народа Трофимом, Штейном и другими. Вторым помощником Шелякина является член профсоюза Прокудин. Не случаен и тот факт, когда прошвост Шелякин назвал профсоюзную организацию кулацкой организацией.

У Шелякина правой рукой является заместитель по хозяйственной и финансовой части пьяница Бокорин, который развалил работу в рудокоме угольщиков, шахтное хозяйство Журинского комплекса и сейчас вместе с Шелякиным пропиваются хозяйство ЭМУ. После всех приведенных фактов приходится удивляться тому, как долго и безнаказанно творят вредительские и уголовные дела мерзавец Шелякин.

Южаков.



НА СНИМКЕ: Лучшие разборщики-стахановцы 11 участка шахты им. С. М. Кирова. Справа налево: Соловьев, Апарин, Сугоняев, Павкин и Тычинский.

полученных в Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии в связи со смертью Семена Лагоды, обращает на себя внимание письмо детей-школьников из далекой Ферганы. В письме говорится: «Мы прочитали в газетах о героической смерти Семена Лагоды и очень жалеем, что мы сейчас не можем вместе с Иваном Лагодой стать в строй бойцов. Когда подрастем, все, как один, встанем на защиту родины».

Советская страна сильна патриотизмом своего народа. Одухотворенный идеями коммунизма, ведомый партией Ленина — Сталина, наш народ полон решимости с оружием в руках отстаивать неприкосненность границ, честь и славу своего отечества. Советский Союз, всемерно укрепляя свою обороноспособность, не замышляет никаких войн против ближних или дальних соседей. Наше правительство прилагает все старания для того, чтобы удержать человечество от новой кровопролитной войны. Мы войны не хотим, но к войне всегда го-

твы. Наши враги, которые полагают, что мирные стремления советского правительства есть признак того, что мы боимся войны, жестоко просчитаются. Доблестная Красная Армия, очистившись от изменников и предателей, пытавшихся проникнуть в ее ряды, стала еще сильнее.

Закончившиеся маневры Белорусского военного округа, тактические учения войск других округов показывают, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия больше, чем когда-либо, консолидирована, едина, сплочена вокруг нашей партии, ее сталинского Центрального Комитета, вокруг советского правительства, что она в любой момент готова выступить по первому приказу и сразиться с любым врагом.

Об этом со всей силой заявил в своей речи на параде войск Белорусского военного округа, участвовавших в маневрах, народный комиссар обороны тов. Ворошилов.

На протяжении всей своей истории русский народ разбил не-

мало врагов, покушавшихся на его независимость. Конные полчища Мамая, закованные в латы немецкие меченосцы, запосчивые шляхтичи Жолковского и Сапеги, солдаты наполеоновской армии — много пришедших любителей чужого добра искали удачи на нашей земле. Их пойски кончались разгромом и изгнанием.

Великая Октябрьская социалистическая революция, освободив народы России от кабалы помещиков и капиталистов, разбив интервентов и белогвардейцев, создав могучее государство рабочих и крестьян, бесконечно умножила силы нашей страны. Народу есть что защищать: он добился счастливой, свободной жизни, будущее его — светло и прекрасно, родина его процветает. Великий Советский Союз сокрушит и уничтожит всякого, кто осмелится на него напасть.

Тому порукой — крепчайшая любовь, неразрывная связь между героической Красной Армией и свободным, мужественным советским народом.

ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ САБОТАЖУ В ОБЛАСТИ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА

В Ленинске к изобретательству и рационализации проявляется явный саботаж и пренебрежительное отношение в техническому творчеству рабочих. Это подтверждается тем, что с июня 1937 года по настоящее время на руднике нет рудничного совета ВОИЗ, такое же положение на многих шахтах и в цехах.

В конце июля 1937 года по изобретательству было вынесено решение рудкома угольщиков, в начале августа вынесено решение горкома партии и треста «Ленинуголь», но сколько нибудь заметного оживления в области рабочего творчества нет.

Главный инженер шахты имени С. М. Кирова Шеховцев не находил ни одной минуты для того, чтобы договориться об изобретательской работе на шахте, мотивируя тем, что он, якобы, больше всех «занят».

Даже после решения треста Шеховцев считает, что проводить совещание с начальниками участков по вопросу изобретательства не его дело, сваливает всю эту работу на секцию ИТР. В результате такого бюрократического отношения с 8 августа и по настоящее время среди командного состава шахты вопрос о рационализации и изобретательстве не обдуман. За это время на шахте сорвано 4 собрания, на которых не считали нужным прийти ни секретарь парткома шахты Кудрявцев, ни председатель шахтного Закарова. И только после долгих мытарств удалось на шахте им. С. М. Кирова собрать собрание на котором был утвержден совет ВОИЗ.

В ЭМУ треста также с большим трудом был избран совет ВОИЗ'а, ко-

торый до сих пор ничего не делает. Неоднократно я говорила секретарю парткома т. Агееву и председателю месткома Вершинину о том, чтобы они возглавили работу по развертыванию изобретательства и рационализации, но они к этому относятся равнодушно.

Бездействие местных организаций вынуждало меня обращаться в районные организации, где вместо конкретной помощи я также встречала одни обещания. Например, когда обращалась в горком ВКП(б), то инструктор промышленного отдела тов. Бакарин, выслушав, тщательно записал себе в блок-нот то, в чем просила помочь, и дальше дело неподвижно.

Председатель рудкома угольщиков тов. Востриков также выслушивает. Но дело по организации изобретательской работы с места не сдвигается.

Секретарь комитета ВЛКСМ шахты им. С. М. Кирова т. Сметанин на предложение представителя ВОИЗ о том, чтобы поставить вопрос об изобретательстве на заседании комитета и привлечь к этому комсомол, ответил: «Подождите, я сначала узнаю, в какой степени мы должны заниматься этим вопросом...»

Эти факты наглядно подтверждают, что решения партии и правительства в области развития рабочей инициативы саботируют. Одни из методов вредительства врагов народа был зажим инициативы рабочих. Надо сказать, что ликвидацией последствий вредительства на этом фронте еще и не думали заниматься.

Инструктор ВОИЗ
Карабутова.

Город может остаться без кино

Жители города Ленинска стоят перед угрозой лишиться единственного культурного развлечения — кино. Наступили холода и летний кинотеатр нужно закрывать, а зимнего помещения нет. Село давно лишено кино. Договора, заключенные ленинск-кузнецким отделением кинофикации с колхозами, не выполняются. Колхозники недовольны таким возмутительным отношением к ним со стороны работников кинофикации. Такое же возмущение возбуждено у жителей Байкаина, где за 9 месяцев демонстрировалась только одна картина. Перед таким же фактом хотят поставить жителей города.

Эту подлую работу, направленную на срыв обслуживания трудающихся кино, проводят администратор Попова и управляющий Скубин. Делают это они сознательно потому, что тесно связаны с врагами народа. Попова близко знакома с врагами народа Шахновичем и Осиповым. Когда разоблачили подлого двурушника Осипова, то Попова о нем крепко жалела и помогала жене Осипова прятать вещи.

Скубин с Поповой работает за одно. Уже принимая Попову на работу он знал о ее связях с бандитом Шахновичем. На профсоюзном собрании Скубин постарался протащить Попову в председатели месткома. У Поповой он первый гость на вечеринках. Скубин работает так, что работники

от него бегут. В этом году сменилось пять бухгалтеров и около десятка механиков. Особенно невыносимые условия работы Скубин создал для киномехаников района. Они в месяц кое-как зарабатывают 120—145 рублей.

О том, что Попова имела связь с Шахновичем и Осиповым, знают члены партии Сачко и Ларионова, но об этом помалкивают и дают возможность Поповой и Скубину творить подрывную работу.

Г. Исаев.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 3 октября

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

в программе:
МУЗЫКА, ПЕНИЕ, ПЛЯСКИ
Нач. в 9 час. веч. Касса с 6 час. веч.
В антрактах играет духовой оркестр под управлением т. Миницкого и баян

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР 3—4—5 и 6 октября

Большой исторический художественный звуковой фильм

ПЕТР ПЕРВЫЙ

Нач. сеансов в 11, 2-30, 7-30, 9-30. Касса открыта за час до начала. Дети проходят организованно (по школам).

Коллективные заявки принимаются на все сеансы.

Ждем 1 я Пятилетка СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Апрельская № 28.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ



На снимке: отряд китайских войск. Союз. Фото

Новая победа 8-й китайской армии

Китайская печать сообщает о новой победе китайских войск в провинции Шаньси (Северный Китай). Части 8-й китайской армии под командованием Чжу-Де и части 84-й дивизии генерала Гаогу-Цзе нанесли сокрушительный удар механизированному отряду и трем полкам 5-й дивизии японских войск у города Яньмингана.

По сообщениям китайских газет японцы продвигаются вдоль Тяньцинь-Пукоуской железной дороги. 30 сентября происходили сильные бои в районе города Санью (на границе провинций Хэбэй и Шаньдун).

Японские войска, продвигающиеся к югу вдоль Бейпин-Ханькоуской железной дороги, захватили пункт Дайгуйан, находящийся в 50 километрах от границы провинции Шаньдун. Оже-

сточные бои происходят в зоне Бейпин-Суйюаньской железной дороги, где японцы встретили решительное сопротивление их попыткам продвинуться из Шаньдунья в Гуйху (столица провинции Суйюань).

На шанхайском фронте 30 сентября крупные столкновения проходили на протяжении всей линии фронта от селения Люхе до пункта западнее Бацзецюо (севернее Шанхая). Японские танки пытались продвинуться в Синцзянце (на полпути между Лодяном и Люханом). Несколько танков подошли вплотную к китайским окопам, пытались прорваться через проволочные заграждения. Огнем китайской артиллерии два танка были повреждены, остальные вынуждены были повернуть обратно.

(ТАСС).

ВАРВАРСКАЯ БОМБАРИРОВКА КИТАЙСКИХ ГОРОДОВ

Авиация японских интервентов продолжает варварские налеты на китайские города. В Кантоне (крупнейший город Южного Китая), в результате японской воздушной бомбардировки 22 и 23 сентября убито около 3500 человек. Жертвы бомбардировок явились исключительно мирные жители. Ни одно из государственных зданий или военных построек не пострадали. Но вся часть города, густо заселенная бедняками, сметена взрывами бомб. Сотни обезумевших детей бродят по улицам, разыскивая своих родителей.

24 сентября 6 японских самолетов бомбардировали Ханькоу — большой город в Центральном Китае, насчитывающий полтора миллиона человек населения. Насчитывается 100 человек убитых и 200 раненых. Пострадавшие в большинстве мирные жители из беднейших слоев населения.

БАЛЕТНЫЕ ГРУППЫ

при Дворце культуры (детская и взрослых) ВОЗНОВЛЯЮТ ЗАНЯТИЯ с 3 октября. Детская группа с 2 ч. дня, взрослых с 9 часов вечера. Запись продолжается до 8 октября. Условия узнать в конторе с 10 час. утра до 9 ч. веч. Дирекция.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА для взрослых при Дворце культуры ОТКРЫТА с 10 часов утра до 10 часов вечера ежедневно. Библиотека имеет большое пополнение новой литературы.

НАЙДЕНЫ ДОКУМЕНТЫ НА ИМЯ КОЧНЕВОЙ Е. С. Справиться в редакции газеты «Ленинский шахтер».

НАЙДЕНЫ ДОКУМЕНТЫ НА ИМЯ ЧУДНЕНКО Т. Я. Справиться в редакции газеты «Ленинский шахтер».

Ленинской телефонной станции ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Оплата по соглашению. Обращаться к начальнику станции.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Наступление республиканских войск на арагонском фронте

Республиканские войска восточного (арагонского) фронта в течение последних дней развертывают наступление в районе города Хаки. Республиканцы в нескольких местах перерезали дорогу, проходящую через долину реки Гальяго к французской границе и железнодорожную линию Хаки-Сарагосса и захватили два поезда. Республиканские войска находились в 18 километрах от Сарагоссы.

На южном участке фронта фашисты предприняли две попытки проникнуть на республиканские позиции у холма Сосас Исад. Эти попытки потерпели неудачу. Мятежники потеряли более 400 человек убитыми и ранеными.

На остальных фронтах возможение без перемен.

Три фашистских самолета бомбардировали 30 сентября республиканские деревни на арагонского побережья. Ночью фашистские самолеты пытались приблизиться к Барселоне, но были сбиты республиканской зенитной артиллерией.

Эскадрилья республиканских самолетов северного фронта помешала фашистской авиации приблизиться к Хихону (большой порт на побережье Бискайского залива). Тогда фашистские самолеты бомбардировали зажигательными снарядами города и деревни республиканского тыла. Среди гражданского населения имеется много жертв.

АГИТАТОРЫ ИДУТ НА КВАРТИРЫ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, парторганизация деревообделочного цеха харьковского завода «Серп и молот» проявила хорошую инициативу. В выходной день 22 лучших агитатора и беседчика на квартирах рабочих своего цеха провели беседы о новом избирательном законе. За день они побывали в 70 семьях. Агитаторы выехали в этот день также в пригородные села, где живут рабочие их цеха. Здесь в беседах о новом избирательном законе проявили горячее участие колхозники, которые поделились с рабочими своими воспоминаниями. Колхозник тов. Рисованный рассказал, что, работая при царизме у немецкого, он всегда голодал. Темерь же в колхозе он одной только пищи получил авансом 100 пудов.

(ТАСС).

ТРЕСТ ЛЕНИНУГОЛЬ ЗА 1 ОКТЯБРЯ 1937 г.

ШАХТЫ	ПЛАН	ВЫП.	ПРОП.
Пионерка	1300	1366	105
Комсомолец	1160	937	81
«7 Ноября»	1000	812	81
Шахта «А»	905	718	79
Журинка-3	1065	787	74
им. Кирова	5310	3868	73
По тресту	10740	8488	79

Ответ. редактор В. КУЛИКОВ.